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~ Oblee ypaBHeHUe Npamoun

' /ypaBHeHwe Buga; AX+By +C =0

| ¢ npousBonbHLIMU KoadduLeHTamu A; B; C Takumu , yto A u B He
paBHbI HYMIO OOHOBPEMEHHO, HasbIBaeTCs 06WUM ypagHeHUeM
\TpsiMOU.

\

Bektop N = {A; B} OPMO20HaJIeH 3TOW NPAMON U HasbiBaeTCs
HOpPMarbHbIM.



Obulee ypasHeHWe Npamout

Obuiee ypaBHeEHNE NPSIMOW HA3bIBAETCS MOJTHLIM, ECIV BCE
kKoo puumneHTbl A, B, u C OTAUYHBI OT HYyN4H.

B MPOTUBHOM CJlyHae YpaBHEHUE HA3bIBAETCA HEerloJ/IHbIM.

Buabl HEAOIHbIX VpaBHEHWMN:;

_ _ _ oy _
1) C=0; Ax+By=0 /

2) B=0: Ax+C=0 /

Y

A0 Byi€C-0 : / :
4) B=C=0; Ax=0=x=0

5 A=C=0, By=0=y=0



YpaBHeHUe Npamou B OTpe3Kax

PaccMoTpuM MnorHoe ypaBHEHWE MPSAMON:

Ax+By+C=0 —> Ax+By=-C =

X y
T ¢t :
A B -
O603HAYUM: i —a i =D
A B

)ipaeHeHue 8 ompe3Kax
YpaBHeHUe B OTpe3Kax—

Ll rl T\QCAZN

NCMNOonb3yeTcA OA MoCcTpoOeHUA

NPsSIMoi, npu atom a u b — oTpesky,
KOoTopble OTCEKaeT npsamas OT 0ce
KOOpAMHAT.
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KaHoHWYecKoe ypaBHeHue npamowu

| Jliobon HeHynNeBOW BEKTOP, MapannenbHbi gaHHOW MPsSiMON,
Ha3blBaeTCa HanpasasarowumM 8eKmopoM 3TON NPAMON.

Tpebyetcsa HanUTK ypaBHEHUE NPSAMON, NPOXOAALLEN Yepes 3adaHHYHO
ToYKy My(Xo; Vo ) W NapannenbHo 3agaHHoMy BekTopy. ( = I;m

O4eBnaHO, YTo TONKa M (X; y ) NEXUT Ha q

NPAMOW, TONILKO B TOM Cny4vae, ecnu s
BEKTOPHI M(x:y)

g={im} « MM ={x—x;y—y,} ~ Mboiv)

KONIUMHEapHbI.

[lo yCroBUtO KOMNMHEAPHOCTU NOoNy4aeM:

| ATty o | | |
_ | _ m | - KaHOHUYecKoe ypasHeHue

npsmou




KaHoHWYecKoe ypaBHeHue npamowu

[lycTb NpaAMas NPOXoAuT Yepes ABe 3aAaHHbIe U OTIIMYHbIE APYr. OT
apyra TouKn: My (x1; y; ) n My(x55 ).

a
- M;(x5; ¥5)
My(x; y1) '

Torga B kKavecTtBe HanpapiawLero BekKtopa B KaHOHNYECKOM
YPaBHEHUU: MO>KHO B3ATb: BEKTOP.

q = Mle = {Xz — XY, _yl} :

YpasHeHue ripamod,
npoxoosuiet Yyepes dee
3a0aHHbIe MOYKU

X—X Y-V
_ 935 - e s
[XZ_Xl | y2_yl} '




YpaBHeHWe Npamou C yrnoBLIM
KO3 PULINEHTOM

Ecrn npamasg He napannenbHa ocu OY n nMeeT HanpaBnsoLLInA
sextop J = 3l; My, 10 yenoeou koagppuyueHm k atom npsmon
PaBEH TaHreHcy yrra HaknoHa npsmomn Kk ocun OX.

y A

m

9

0

X — X
I

0

y= Yo thx—ke, =[y=kx+|b |

QL o
o
A

. y_yo

YpasHeHue rpamou ¢

yarnoebIiM KoaghuyueHmom

=YY= ié(x—xo)] =

Ypagdertue rogMou ¢

=

KO3chbuyteHmom




[Mpsamaga npoxoaut Yepes Touky M(1; 2) n nmeet HanpaensoLWnm
Bektop: ( ={-1 3}

Hanucartb: kKaHOHU4YecKoe, obLlee ypaBHEHME NMPAMON, YpaBHEHME
NpPsSMOU B OTpe3Kax, ypaBHEHME C YyrnoBbiM KOS PULNEHTOM.
HanTtu HopManbHbIM BEKTOP NPSMOW, OTPE3KU, KOTOPbIE OTCeKaeT
npsiMasa OT OCeN KOOPAMHAT M Yrof, KOTOPbIW COCTaBNSAET npamas C
ocblo OX.

x-1 y-2
1. KaHOHN4eckoe ypaBHEHME: 1 = 3

Xx-1 y-2

2. ObLlee ypaBHEHME: .

[3x+y—5:0] N ={3:1




. YpaBHeHMe c yrnoBbIM koadbduumeHtom: 3X+y-5=0 =

[y:—3x+5] k=tga=-3




Yron mexay ABYMS NpSMbIMU
[lycTtb OBe npsamble L; n L, 3agaHsl obuiumm ypaBHEHUAMN:
L: Ax+By+C =0
L: AX+By+C, =0

Yron Mmexay aTumMu npambiMu
onpenenserca Kak yrosm Mmexay
HOpMarbHbIMI BEKTOPaMu K STUM NMPAMbIM:

n={ABL B - AB]

[ COS O = COS(nl’ 2)—| ||ﬁ| :\/A12_|_B ;
TR L




Yron mexay ABYMS NpSMbIMU

[lycTb aBe npsimble L; u L, 3agaHbl KAHOHUYECKUMU YPaBHEHUAMMN:

Yrof MeXAy 3TUMI NpAMbIMiA OfpPeaertAEeTCA
KaK yrori-mMmexay HarpasiidouinMn BeKTOpaMI/I

K STUM MpsAMbIM: (], = {Il; ml} 4. = {I ’ 2}

ql qz ‘: |1-|2-|-m1-m2
(a0 JIFemE 2+ m]
|1'|2,+m1'm2:.0 :>_ I_lJ_L
| m,
= L

m,

COs@ =C0s(q,;q,) =

L

2



Yron mexay ABYMS NpSMbIMU

[lycTb oBe npsmble L; u L, 3agaHbl ypaBHEHUAMU C YITIOBLIMU
KO3 PULIMEHTAMM:

L: y=kx+Db
L: y=kX+Db,

P =0, — Q&

K, =tga, k, =tga,

tgo, —tga, K, —k,
tg@:tg(az _(xl) 5 : ! £
1+tga, -tga,  1+Kk, -k,

kil Zed oyl L
K=k @« =— | |l L



PacctoaHue oT TOUkU A0 npamoun

[lycTb HEODX0OUMO HauTu paccToaHue oT Touku My(X,; Vo) 8o
npamomn, 3afaHHon obnm ypasHennem: AX + By +C =0

A neprneHgunkysiapa, ornyueHHOoro: 3

My(Xs7 Vo) Mycte My(x,; V) — OCHOBaHwue
‘ d TOYKM M, Ha npsmMyto L.

_Ml(Xl; - = & ‘MlMO = ‘{XO — XY, —y1H

Haipgem ckansipHoe npoussBefeHne BEKTOPoB N = {A; B} n MM,

MM, <[l M,

.COS @

Hangem ckanspHoe npousBeneHne B KoopanHaTHOM dhopme:

n-MM, = A(X, — X,)+B(y, —Y,) = AXx, — AX, + By, — By,




PacctoaHue o1 TOUKM A0 npamoun
— A, + By, - (Ax,+By,)
Touka M, (x;; ¥y, ) npnHagnexuT npamon L, crnegoBarternbsHo:

Ax, +By, +C =0 = Ax, +By, =-C

{I’L%:AXO-I-BYO-!—C — £[Al-d = Ax, +By, +C

n-MM, =4n|.d
: A B C .
Ax, +By, +C X, + By, +
n| VA? +B?




- Ecnn Touka M(x; y) nexut Ha Buccektpuce

buccekTpuca yrnios mexay npambImu

~ TycTb ABe npambie L, v L, 3agaHbl 06LWUMMI YpaBHEHUAMM:
L,: Ax+By+C =0

L: Ax+By+C, =0

| yrna Mexay: npsiMbiMU, TO.PaccToSHME OT

TOYKU M oo npsaMon L, paBHa pacCcTogHuio 0o
npsmoit Ly: d, =d,

AX+By+C,
JA B

- , ,
A1x+Bly+C1_+A2x+Bzy+C2
VAT JA+B

AX+By+C,|

VA +B]
-

d:

1

2

i

J ;




LeneHue oTpe3ka B 3a4aHHOM
OTHOLLEeHUU

Pasgenutb oTpesok MM, B 3agaHHOM OTHOLUEHUN A > 0 3HAYUT HANTH
Ha OTpe3Ke TaKkyr Touky M(x;y), 4TO UMEET MEeCTO PaBEHCTBO:

MM
MM

[lycTb Ml(xl, V1) 1My (X5; y2). Hangoem koopauHartbl To4ku M.

=L wm [MM|=AMM,| T M
1 :

MM =A-MM, B koopauHaTHon dhopMe:
- MM ={X-x;y-y,} MM ={x,—X; ¥, Y}
x—xlzk-(xz—X)} X =AX, —AX + X,
s
Yey ol V) y=Ay,—-Ay +Yy,

xR = A ] S K EAX y_y1+}‘~y2 |
y-(L+2) =1y, +Y, ik o




HaHbl BepunHbl TpeyronbHuka: A(1; 1); B(10; 13); C(13; 6)

Hantu: YpaBHEHUS BbICOThI, MeanaHbl 1 BUCCEKTPUCHI,
NpoBeAEHHbIX N3 BEPLUMHBI A.

1. YpaBHeHME BbICOTHI: A
x-10 _y-13 _ x-10 _y-13
13-10 6-13 3 _7

(BC):

H

= -Ix+70=3y-39 = 7x+3y-109=0

N ={7;3} 1yt

(AH): @ = {7;3} =5 = 3X-3=7y-1 =

C

[3x—7y+4:0]




r—>M(11.5;9.5)

C

X-1 _ y-1 x-1 y-1
115-1 95-1 — 105 85

—  8.5%x-85=105y-105 =

8.5x+10.5y+2=0 = [17x+21y+4:0]




4. YpaBHEHNE DUCCEKTPUCHI:

x-1 y-1 x-1 y-1
AB = : = :
(AB) 10-1 13-1 9 12 A

12x-12=9y -9 = 12x-9y-3=0 =
4x -3y -1=0

x-1 y-1 x-1 y-1
3.1 6.1~ 12 5

(AC): =

bx-5=12y-12 = 5x-12y+7=0

4x -3y -1 ox —-12y +7

i 4x—3y—1_+5x—12y+7
VA +(-3) |57+ (-12) 5 13

—

52x -39y —13 = +(25x - 60y + 35)




[ns GuccekTpuchbl BHYTPEHHETO yrna TPeyronibHUKa OOIMKHO
BbIMOMHATLCS YCIOBUE:

kAB S I(AK S kAC NI

4x -3y -1=0 =

5x -12y +7=0 = y=ix+l
12 12

1) 52x-39y-13=25x-60y+35 —=> 27x+2ly-48=0 =

9 16 o)
O9x+7y-16=0 = =—— X+ — __Y

2) 52x-39y -13=—(25x-60y +35) = 77x-99y-22=0 =
2

i
7X -9 -2:0] _ Ly 2
[X y Y =97 g




- jaﬂ,aﬂmula CPC :
1. YpaBHeHue HpﬂMOM B nonﬂpHom CMCTeMe i
ikoopauHaTr L1281, - ”

 cTeneHm K HOpMaJ'IbHOMy Enay [155; 6]

= Baaaﬂne Ha CPCH
1 VID,332 EL CTp 110]

2. NpuBeneHue obLLero ypaBHeHus nepBof/i o
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Ka3akma
Tenuey
Koopaunar xyeci

bypbImThIK

I noccapuwm
Pycckni
YpaBHEHHE
Cucrema KOOpJIUHAT

YrinoBou

English
Equation
System of coordinates

Angular
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